[LOGO DE LA PLATAFORMA]

La Asociación de XXXXXXXXXXXXXXXXXXX viene observando la creciente falta de respeto y consideración hacia las personas mayores por parte de los distintos estamentos públicos, como Ayuntamientos, Hacienda, INNS, (citas online), Bancos y demás entidades financieras, etc., por lo que consideramos nuestra obligación denunciar las siguientes situaciones que se están produciendo diariamente como:

· Ya no existe en las Instituciones citadas una atención personalizada donde las personas mayores podamos acudir in situ a sus oficinas para cualquier trámite, y nos vemos obligadas a tener que utilizar la VÍA ONLINE, donde navegamos perdidas por ignorancia en temas informáticos.

· Concretamente en los Bancos, se pueden observamos con espanto, las largas colas vergonzosas a la intemperie, pasando frío, calor, o lluvia, sin importar nuestra edad y con el consiguiente riesgo de enfermar. Y cuando conseguimos acceder a las oficinas se nos también a LA VÍA ONLINE para que formalicemos nuestras peticiones.  Esta situación se ha agravado en esta época la pandemia, con ciertas prácticas resolutivas y que, por lo visto, han llegado para quedarse. Además, los bancos han disminuido extremadamente el número de oficinas y de personal, acentuándose el trato humillante, inhumano e inútil hacia todas las personas y, especialmente, para las mayores.
· Por no hablar de las dificultades que han tenido los pensionistas o las personas que tenían que tramitar sus prestaciones en las oficinas del INNS, cuyas oficinas han estado cerradas al público en general. Se nos ha remitido a una VÍA ONLINE que hasta un experto tenía sus dificultades, y no existiendo otra alternativa para la tramitación.

Por otra parte, observamos que la Banca sigue cobrando, demasiado frecuente y especialmente a las personas mayores y vulnerables, COMISIONES ABUSIVAS por la operativa y mantenimiento de sus cuentas, siendo estas de utilización obligatoria para poder percibir su pensión, ayuda a cualquier otra prestación. La misma Banca y el Banco de España no publicitan, a pesar de estar obligadas a hacerlo, las denominadas cuentas básicas con mínima comisión o sin comisión en el caso de la población vulnerable.
En consecuencia, solicitamos a los grupos políticos del Ayuntamiento de XXXXXXXXXXX presenten, por ellos o en nuestro nombre, la Moción que adjuntamos.

Febrero de 2022

Fdo: XXXXXXXXXXXXXXXX
A los Grupos Políticos del Ayuntamiento de XXXXXXXXXXXXXXX.
