MOCIÓN

Que presenta el grupo político XXXXXXXXXXXXX del Ayuntamiento de XXXXXXX al Pleno Municipal del día XXXXX
La concentración bancaria de los últimos años ha derivado inevitablemente en el control efectivo de todo el sistema financiero por cuatro grandes entidades que forman un claro oligopolio y que imponen su cuenta de resultados como su gran objetivo olvidándose de su responsabilidad social como grandes corporaciones empresariales con miles de empleados y millones de usuarios. Para consolidar y acrecentar esta cuenta de resultados se han embarcado en un proceso de reducción de oficinas, disminución de atención presencial en las mismas, digitalización de operaciones y servicios y aumento de cobro de comisiones, esto último fundamentalmente a aquellas personas con mayor dificultad de utilización de la banca digital.
Así, según la última actualización publicada por el Banco de España, el número de oficinas bancarias a 30 de septiembre de 2021 era de 20.421, lo que supone una reducción del 10,86% con respecto a la misma fecha del año anterior. En el año 2008 existían más de 40.000. Además, ha recortado su plantilla en 16.000 empleos en el año 2021
. Es el mismo Banco de España quien ha alertado de que 1,2 millones de españoles, en la España Vaciada, no contaban a finales de 2020 con un punto tradicional (oficina o cajero) de acceso a efectivo en su municipio

Salvo honrosas excepciones, el horario de atención presencial y operativa apoyada por el propio personal bancario ha ido disminuyendo paulatinamente hasta el punto de convertirse en testimonial, causando grandes colas, aglomeraciones y molestias a los usuarios. La normativa COVID, ha supuesto una dificultad añadida para esta atención. Son inadmisibles las colas a las puertas de las Oficinas e, incluso en cajeros, y a la intemperie, a veces, en condiciones climáticas muy desfavorables tan sólo porque la Banca ha decido unilateralmente restringir a la mínima expresión dicha atención. 
Por otra parte, solo en los tres primeros trimestres del año 2021, los cuatro grandes Bancos (Caixabank, Santander, BBVA y Sabadell) ingresaron 15.002 millones de € con todo tipo de comisiones a particulares y empresas
. En algunos casos llegan a cobrar hasta 240€ anuales por el mantenimiento de cuentas personales utilizadas para la domiciliación de pensiones a ayudas de otro tipo.
Si bien esta situación afecta a toda la población, es evidente que hay dos colectivos especialmente perjudicados, las personas mayores, muchas de ellas pensionistas y la población vulnerable. Su falta de formación, salvo excepciones, en formación digital, sus señas físicas, económicas y sociológicas, les convierten en sufridores preferentes de la evidente falta de empatía y responsabilidad social de la banca.
Además, la disminución de atención presencial y ayuda personal para realizar gestiones también se ha visto disminuida en todos los organismos de la administración, al tiempo que ha aumentado la exigencia digital a todos los ciudadanos. 
Recientemente hemos asistido a una masiva recogida de firmas en la plataforma change.org que ha puesto de manifiesto el descontento popular sobre el trato “inhumano” de la banca hacia las personas mayores. También existe un claro descontento popular ante las abusivas comisiones bancarias. En este sentido es casi desconocida la denominada “cuenta básica” con comisiones reducidas o, en determinados casos, inexistentes de oferta obligatoria por la banca, pero escasamente publicitadas por ningún organismo financiero
.

La Coordinadora Valenciana en Defensa de las Pensiones Públicas que forma parte de COESPE, junto con otras plataformas y entidades cívicas está inmersa en una campaña para exigir una mayor y mejor atención ciudadana, pero creemos que los Ayuntamientos son la administración más cercana a la población y pueden y deben inmiscuirse también en aquellos asuntos que mejoren la vida de los ciudadanos. 

Es por lo que solicitamos al Pleno Municipal los siguientes ACUERDOS de resolución:

· Que el Ayuntamiento estudie ampliar y mejorar, en el ámbito de sus competencias, la atención presencial y personalizada en todos sus organismos y dependencias, especialmente para las personas mayores.

· Que el Ayuntamiento dirija escrito a la dirección de las Oficinas Bancarias sitas en la localidad solicitándoles una mayor y mejor atención presencial en sus oficinas en el sentido que explicita esta Moción.

· Que el Ayuntamiento remita esta Moción, con su argumentario, al Banco de España, organismo que debe velar por la correcta actuación del sistema Bancario, al Ministerio de Consumo y al Ministerio de Economía y Hacienda.

· Que el Ayuntamiento, en el marco de sus competencias, estudie la viabilidad de elaborar una guía informativa sobre las cuentas básicas y, en su caso, la distribuya domiciliariamente.

· Que el Ayuntamiento estudie la viabilidad de facilitar a través de sus Servicios Sociales la elaboración de los informes económicos previstos en el RD 164/2019, art. 4.2, para que las personas vulnerables que lo soliciten puedan acceder a una cuenta básica sin comisiones.

XXXXXXXXXXXX, a XX de enero de 2022 Fdo: 

Por el Grupo XXXXXXXXXXX
Sr/Sra. XXXXXXXXXX, Presidente/a del Pleno del Ayuntamiento y alcalde de la ciudad de XXXXX 
� Agencia EFE. 11-9-2021


� Datos publicados en el diario La Razón, sección economía, en su edición del 1-11-2021 en base a Informes del Banco de España.


� Páginas económicas del diario El Independiente. 1-11-2021


� RDL 19/2017





